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Органи місцевого самоврядування  та їх посадові особи  є суб’єктами владних 

повноважень  у процесі  здійсненні ними публічно-владних управлінських функцій, 

тобто вони є уповноваженими носіями публічної влади. В процесі такої діяльності,   

ухвалюючи відповідний акт у вигляді рішень чи розпоряджень вони здатні впливати 

на поведінку людей. Маючи авторитет у суспільстві, що ґрунтується на визнанні 

посадових осіб місцевого самоврядування територіальною громадою, лише вони 

здатні здійснювати управління  нею, використовуючи для цього  необхідні ресурси.  

Євроінтеграція як стратегічний курс держави торкається усіх сфер суспільного 

життя, включаючи місцеве самоврядування. Ефективне функціонування органів 

місцевого самоврядування є ключовим у реформі та вимагає адаптації до 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_013-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_013-18#Text
https://strategy.uifuture.org/kraina-z-rozvinutoyu-cifrovoyu-ekonomikoyu.html
https://strategy.uifuture.org/kraina-z-rozvinutoyu-cifrovoyu-ekonomikoyu.html
https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-71-109
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європейських стандартів, активній участі членів територіальної громади у процесах 

демократизації. Незважаючи на підтримку реформ у сфері місцевого самоврядування  

в процесі їх здійснення виникають проблемні питання, зокрема:  зміцнення 

інституційної спроможності місцевого самоврядування, розвиток місцевої демократії, 

посилення участі громадськості, впровадження інноваційних підходів до управління 

місцевим розвитком. 

Для виконання посадовими особами місцевого самоврядування публічно-

владних управлінських функцій необхідно передати їм більше повноважень та 

ресурсів, що дозволить підвищити ефективність управління та забезпечити більш 

якісне надання послуг. 

При цьому важливо впроваджувати сучасні методи управління, оптимізувати 

адміністративні процеси та використовувати інформаційні технології. Впровадження 

електронного урядування та надання адміністративних послуг онлайн; оптимізація 

структури органів місцевого самоврядування та підвищення кваліфікації їхніх 

працівників; залучення громадськості до оцінки якості послуг, розробки програм, до 

контролю за використанням бюджетних коштів та прийняттям рішень, забезпечення 

відкритості  та прозорості  є  шляхами вдосконалення діяльності органів місцевого 

самоврядування на шляху до євроінтеграції. 

Важливо зосередити увагу на механізмах громадського контролю за діяльністю 

посадових осіб шляхом оприлюднення інформації про діяльність органів місцевого 

самоврядування на офіційних веб-сайтах та в засобах масової інформації, шляхом 

активного проведення громадських слухань та консультацій з питань місцевого 

значення. 

Не менш важливим є приведення національного законодавства у відповідність 

та визнання у ньому посадових осіб місцевого самоврядування суб’єктами владних 

повноважень. Дотримання закріплених у Європейській хартії місцевого 

самоврядування вимог та їх відображення у національному законодавстві, залучення 

експертів Ради Європи та інших міжнародних організацій до удосконалення 
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законодавства дозволить пришвидшити функціонування органів місцевого 

самоврядування відповідно до норм ЄС. 

Таким чином, вдосконалення діяльності органів місцевого самоврядування є 

ключовим фактором успішної європейської інтеграції України. Реалізація зазначених 

напрямків дозволить підвищити ефективність управління на місцевому рівні, 

забезпечити якісне надання послуг громадянам, зміцнити місцеву демократію та 

наблизити Україну до європейських стандартів. 
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Разом з договорами звичаєве право є одним з головних джерел або складових 

частин міжнародного гуманітарного права (МГП). Воно формується загальною, 

узгодженою практикою держав, заснованою на сенсі та усвідомленні правових 

зобов’язань. Найбільш вірогідне значення норми _ принципу або правила – звичаєвого 

права полягає в тому, що воно покладає зобов’язання на держави, що не є сторонами 

угоди, яка закріплює цю норму. Зобов’язання в цьому випадку виникають не з 

положень угоди, а з норми звичаєвого права, що має аналогічний йому зміст. Звичаєве 
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